

Hospodaření obce Mařenice v roce 2016

Pirunčík František SNK 2014



Zastupitelstvo obce Mařenice schválilo na návrh vedení obce svým usnesením, rozpočet pro rok 2016 kdy v **příjmové části** mělo být dosaženo částky ve výši **6 700 000 Kč**.

Do **výdajové oblasti** vedení obce navrhlo částku ve výši **8 000 000 Kč**, s tím záměrem, že rozdíl mezi příjmy a výdaji ve výši **1 300 000 bude uhrazen z přebytků let minulých**.

V písemné příloze rozpočtu, bylo vedením obce navrženo **osm akcí**:

- 1) Výběr daní za rok 2015
- 2) Vypracování odhadů na st.p.v Dolní Světlé
- 3) Oprava mostu v Mařeničkách
- 4) Pitná voda Mařeničky - vrt
- 5) Oprava MK, propustků a zábradlí po celém katastru obce
- 6) Oprava - podlaha v čekárně Dolní Světlá
- 7) Budova č.p. 144 – postupná oprava
- 8) Vypracovat projektové dokumentace k vybraným záměrům

Finančně nejnáročnější měly být oprava místní komunikace v Mařeničkách a rekonstrukce mostku nad Svitávkou v té samé části obce, s tím záměrem, že na úhradu uvedených akcí budou využity dotační prostředky, o které obec v průběhu roku požádá. Obci se následně podařilo získat dotační prostředky z fondu MMR **822 325 Kč** na komunikaci a z prostředků kraje **247 450,50 Kč** na opravu mostku a **20 000 Kč** na vypracování Strategického plánu.

Z jednotlivých položek je možné vyčíst, že v některých položkách rozpočtu jsou navrhované finanční prostředky čerpány jen z části, nebo převáděny pro jiné využití.

V oblasti výdajů na záležitosti lesního hospodářství rozpočtová změna navyšuje výdaje na vyúčtování dle uzavřené smlouvy s nájemcem za rok 2015 o částku **403 000 Kč**.

Mimo jiné, další změnou je navýšena částka na **odměny zastupitelům**, kdy již druhým rokem tyto výdaje **přesahují částku 838 000 Kč** a stále rostou. Jen pro porovnání s rokem 2013 činily náklady obce na **odměny zastupitelů částku pouze 430 802 Kč**. K tomu lze uvést, že odměny zastupitelů v posledních letech narůstají na základě novelizovanému nařízení vlády o odměnách za funkce v zastupitelstvu obce, **bez jakéhokoliv posouzení zda tyto změny náhodou výrazně nezatěžují rozpočty obce**. Pro rok 2017, novela o odměnách zvyšuje odměny počínaje dnem 1.1.2017 o čtyři procenta. Nárokově se o tuto částku navyšují odměny jen uvolněným členům zastupitelstva. V případě obce Mařenice je to starostka, kdy celková výše její odměny po nové úpravě již **převyšuje částku 36 000 Kč**. Pro neuvolněné členy zastupitelstev není toto zvýšení nárokové a výše částky podléhá **schválení usnesením zastupitelstva**.

Na pozitivním výsledku v příjmové části se již druhým rokem podílejí příjmy z nově uzavřené smlouvy (**prosazené SNK 2014**) za hospodaření v obecních lesích, kdy **částka 746 494 Kč je určitě přínosem**.

Z pohledu nezasvěcených laiků je nárůst výše finanční rezervy na účtech banky jistě

hodná k ocenění. Pozitivní výsledek je však nutné posuzovat z několika pohledů. V první řadě **při sestavování vyrovnaného rozpočtu v minulých letech využívalo vedení obce nezájmu i neznalosti občanů o to, jak je nakládáno s veřejnými prostředky a v některých rozpočtových položkách navrhovalo částky, z kterých nebylo čerpáno vůbec nebo jen částečně, a to buď z důvodů nepřipravenosti akce a v druhé řadě ze špatného odhadu potřebnosti finančních prostředků.** Jako důkaz, lze uvést odsouhlasení částky v rozpočtu ve výši **3 400 000 Kč pro výstavbu lyžařského areálu v roce 2015.** Skutečně bylo čerpáno pouze **54 000 Kč, na studii proveditelnosti. Přebytek si vedení obce vykávalo jako kladný v celkové částce za rok 2015 2 606 261,11 Kč** a byl připsán na účet. **Žádné abnormální zásluhy vedení obce, pouze hry s čísly.** Podobné kroky se opakují rok od roku a jsou možné i rozpoznat ve výsledcích roku 2016.

Rok 2016 byl druhým ve volebním období, kdy od ustavujícího zasedání došlo k navýšení počtu zastupitelů ze sedmi na devět, došlo ke změně ve funkci starosty obce. Do vedení obce byla ustanovena další funkce místostarostky navíc. Nově byly obsazeny výbory zastupitelstva kontrolní a finanční. V průběhu roku si vedení obce ustanovilo i dvě nové komise. Kulturní a bytová. Pravidelně jsou určovány jako ověřovatelé zápisů z jednání pouze zastupitelé zvolení za NK s podporou starostů pro Liberecký kraj. Dva opoziční zastupitelé za SNK2014 nedostali za tyto dva roky žádnou možnost prokázat své schopnosti při jakémkoliv možném zapojení do činnosti obce. Vedení obce odmítá za pomoci svých zastupitelů jakýkoliv návrh, nápad, připomínku, názor, přednesený zastupiteli SNK2014 i kdyby přispěl sebevíce ke změně dosavadního života v obci Mařenice.

Zastupitelé i jejich voliči z řad SNK 2014 věří, že postupem času se pohled některých občanů na prokazatelné chyby a nedostatky v demokratickém přístupu, ale i v některých otázkách nevhodnému využití veřejných finančních prostředků při řízení obce současným vedením, výrazně změní. K tomu

jako doposud bude využito aktivního přístupu nejen zastupitelů zvolených za SNK 2014, ale i jejich příznivců, v zájmu zkvalitnění života všech občanů obce Mařenice a připojených obcí.

Co dodat závěrem? Jaké byly první dva roky současného vedení obce, co nového přinesla do řízení obce současná starostka a její dvě poradkyně? Z občanského pohledu v podstatě nic, co by stálo za nějaké velké ocenění.

Občané nemají dál možnost se schovat před nepohodou při čekání na autobusovou přepravu.

Pilotní projekt jak je nazývána starostkou akce **vrtané studny je jen pro vyvolené, ostatní občané, mající problémy s pitnou vodou si musí vyřešit tento nedostatek po svém.**

Slíbené a zastupiteli schválené **příspěvky v roce 2015 ve výši 500 Kč samostatně žijícím občanům obce na otop v zimním období,** zůstávají již druhým rokem stále jen na papíře.

Veškeré kulturní a společenské akce organizované v průběhu roku jsou již rutinou záležitostí vžitou již několik volební období z minulosti a žádné změny nepřináší.

Sportovní vyžití zatím stojí mimo mísu, nebýt občanského spolku v Horní Světlé, kterému se daří aktivně alespoň částečně organizovat to, čeho je v obci nedostatek.

Údržba obce a historických památek je povinností každého majitele či správce.

Občanů v obci ubývá, výměra katastru obcí se nemění, nových akcí či aktivit nepřibývá..

Jediné co se mění, je navyšování odměn starostky obce a to má k ruce ještě dvě pracovitě místostarostky. To co je v obci zajišťováno a organizováno, to je povinností každého zodpovědného vedení obce, navíc převzato z minulosti a ukládáno zákony. Posouzení necháváme na voličích.

Pro vypracování tohoto článku byly použity některé údaje z výkazu hodnocení rozpočtu obce Mařenice za období 12/2016.